



浙江省第十四届人民代表大会第四次会议主席团和秘书长名单

(2026年1月13日浙江省第十四届人民代表大会第四次会议预备会议通过)

主席团(87位,以姓氏笔画为序):

马林云 王成 王浩 王文序(女) 王成国 王兴杰 王素梅(女) 毛威 毛瑞福 计伟荣 巴谋国 户勇 吕志良 朱重烈
 朱恒毅 任亦秋 刘忻 刘非 安大钧 阮建云 孙文举 苏华 杜康 杜长余 李占荣 杨荫凯(满族) 来颖杰 吴晶(女)
 吴小利(女) 吴舜泽 邱启文 何永明 何杏仁(女) 沈铭权 张平 张威 张加波 张国强 张明超 张金根 张振丰 陈伟
 陈忠 陈浩(省人大) 陈浩(湖州) 陈金彪 陈桂秋 陈根芳 邵铭法 范柏乃 林平 林云举 易炼红 金永辉 周日星 周华富
 赵光君 修长智 俞世裕 俞志宏 施惠芳 洪开开 夏俊发 钱晓芳(女) 倪永军 徐志康 徐爱华(女) 徐铭恩 高屹 唐睿康
 黄生林 盛况 章根明 彭佳学 韩杰 程开宇 傅明先 鲁俊(女) 温正胞 谢志远 裴云庆 雷丽玲(女,畲族) 鲍洪俊 蔡国春
 贾军民 樊丹阳(女) 潘守勇

秘书长:

陈金彪(兼)

陈金彪(兼)

浙江省第十四届人民代表大会第四次会议主席团常务主席名单

(2026年1月13日浙江省第十四届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议通过)

王浩 陈金彪 彭佳学 吴晶(女) 刘忻 赵光君 鲁俊(女)

浙江省第十四届人民代表大会第四次会议副秘书长名单

(2026年1月13日浙江省第十四届人民代表大会第四次会议主席团第一次会议通过)

鲁俊(女) 何黎斌 毛瑞福 周峰 谢志远 来颖杰 方腾高 洪开开 陈安 田梦海 陈海涛 梁群 邵根宝 倪永军 谢利根 高波(女)

浙江省第十四届人民代表大会第四次会议议程

(2026年1月13日浙江省第十四届人民代表大会第四次会议预备会议通过)

一、听取和审议省人民政府省长刘捷

关于浙江省人民政府工作报告

二、审查、批准浙江省国民经济和社会发展第十五个五年规划纲要

三、审查省发展和改革委员会关于

浙江省2025年国民经济和社会发展计

划执行情况与2026年国民经济和社会

发展计划草案的报告、2026年国民经

济和社会发展计划草案

批准浙江省2025年省级预算执行

批准浙江省2025年国民经济和社

会发展计划执行情况与2026年国民经

济和社会发展计划草案的报告、2026

年国民经济和社会发展计划

四、审查省财政厅关于浙江省

2025年全省和省级预算执行情况及

2026年全省和省级预算草案的报告、

2026年全省和省级预算草案

批准浙江省2025年省级预算执行

情况及2026年全省和省级预算草案的

报告、2026年省级预算

五、听取和审议省人大常委会副主

任陈金彪关于浙江省人民代表大会常

务委员会工作报告

六、听取和审议省高级人民法院代

院长郑青关于浙江省高级人民法院工

作报告

七、听取和审议省人民检察院检察

长林贻影关于浙江省人民检察院工作

报告

八、选举浙江省第十四届人民代

表大会常务委员会副主任1名和委员

9名

九、选举浙江省高级人民法院院长

十、表决浙江省第十四届人民代表

大会专门委员会有关组成人员名单

十一、其他事项

中国政治协商会议第十三届浙江省委员会第四次会议议程

(2026年1月13日政协第十三届浙江省委员会第四次会议通过)

一、听取和审议政协第十三届浙江

省委员会常务委员会工作报告

二、听取和审议政协第十三届浙江

省委员会常务委员会关于十三届三次

会议以来提案工作情况的报告

三、列席浙江省第十四届人民代表

大会第四次会议,听取并讨论政府工作报

及其他有关报告,讨论浙江省国民经济和

社会发展第十五个五年规划纲要草案

四、审议通过政协第十三届浙江省

委员会第四次会议决议

五、审议通过政协第十三届浙江省

委员会提案委员会关于十三届四次会

议提案审查情况的报告

六、审议通过有关人事事项及其他

事项

6位政协委员亮相“委员通道”,面对面答记者问
畅谈履职心声 传递奋进强音

本报杭州1月13日讯 (记者 钱祎

张熙锦)13日8时15分,省政协十三

届四次会议开幕前,“委员通道”集中采

访活动在省人民大会堂国际会议厅大

厅如约举行。6位来自不同界别、领域

的省政协委员走上通道,与现场记者互

动交流,畅谈履职心声,回应群众关切。

这是自2020年以来,省两会连续

第7年开启“委员通道”。围绕科技创

新、对外开放、文化惠民、公共服务、生

态建设、社会治理等热点话题,委员们

亮成绩、献实策,传递民声民意,发表

真知灼见,激荡出奋进“十五五”开局

之年的信心与力量。

从科技成果转化到民营企业组团

出海,从送医下乡到打击电信网络诈

骗……一个个鲜活的故事,展现出浙

江高质量发展建设共同富裕示范区的

蓬勃生机与昂扬姿态。

创新是引领发展的第一动力。省

政协委员、杭州城西科创大走廊管委

会副主任施黄凯讲述了“一条走廊”的故

事——为深入做好科技创新与产业创

新深度融合,城西科创大走廊在高能级

实验室布局、关键核心技术攻关以及科

技成果转化落地等方面持续发力,取得

一系列显著成果;省政协委员、泰昌集

团有限公司董事长兼总裁张鹏飞以“一

座铁塔”为例,分享了企业的突破性成

就——其团队创造了264.5米的国内水

上最高输电铁塔纪录,为浙江建设高能

级开放强省贡献了民企力量。

悠悠民生事,枝叶总关情。省政协

委员、浙江演艺有限公司董事长周阿勇

回顾了浙江实施文化

建设“八项工程”20年取得的丰硕成

果,表示要坚持以人民为中心的创作导

向,推动舞台艺术走出剧场、融入生活;

省政协委员、浙江大学医学院附属妇产

科医院妇三科主任周坚红聚焦女性健

康痛点,通过开展系列科普讲座破除公

众认知误区,让更多女性享受到公平可

及的健康服务;省政协委员,省水利厅党

组副书记、副厅长范波芹描绘了“浙

里河湖·流淌幸福”的美丽画卷,提出以

幸福河湖建设推动写好“强城”“兴村”

“融合”三篇文章,让诗画浙江山清水秀

的独特韵味更加动人。

面对日新月异的社会需求,委员们的

履职脚步也在不断向前。针对群众关

切的新型电信网络诈骗问题,省政协委

员、浙江大学计算机科学与技术学院院

长任奎积极支招,他呼吁全民参与、协同

发力,持续强化反诈意识,筑牢网络安全

防线,切实为美好生活保驾护航。

委员们的讲述,虽然只有短短几分

钟,却饱含履职深情、紧扣发展大局、贴近

群众期盼。他们以实际行动凝聚共识,在

履职尽责中彰显担当,为谱写中国式现代

化浙江新篇章注入温暖而坚定的力量。

施黄凯委员

加快打造创新高地

聚焦科技创新和产业创新深度融合,

城西科创大走廊主要从三方面着力,一是

推进“科研机构+产业平台+科创企业”结

对合作,目前大走廊内全国重点实验室占

全国总数5%以上,已推动16家全国重点

实验室与科创企业结对合作。二是推动

“科学家+企业家+投资人”协同创新,

努力畅通成果转化“最后一公里”。三是推

进“概念验证—中试熟化—产业孵化”快

速转化,近三年大走廊新增国家高新技术企

业2081家,实现了三年翻一番。

创新永无止境,接下来,我们将努力

把科技创新这个“关键变量”,加速转

化为高质量发展的“最大增量”。

张鹏飞委员

书写好新浙商精神

积极拓展国际市场,泰昌集团在积极

共建“一带一路”的同时,与央企合作借船

出海,在多个国家和地区设立分支机构或

办事处,共同开发国际市场,还通过本土

化服务更好地满足当地用户的需求。

迈向“十五五”,我们浙江新生代企业

家要以更加开阔的视野,传承好老一辈浙

商“四千精神”,再创“共创、共赢、共享、共

富”的新浙商精神。向内看,我们瞄准“高

精尖缺”开拓优质项目;向外走,打破企

“单打独斗”的传统出海模式,实现从“商

品出海”到“模式出海”的转变。

周阿勇委员

让“文艺浙军”大放光彩

浙江文化建设“八项工程”实施20年

来,之江大地佳作名作百花齐放。浙江演

艺集团作为省内文化建设的主力军,始终

在艺术创作上深耕细作,累计推出了40多

部浙产精品。既送文化,又种文化,从

2005年起着力打造“钱江浪花文化直通

车”,为基层进行惠民服务,钱江浪花艺

团已经走遍了全省每一个县(市、区),演

出超过5000场。走向国际市场,集团创演

的音乐剧《南孔》在新加坡和马来西亚进

行国际巡演,平均上座率超过90%,通过

舞台艺术推动优秀传统文化的国际传播。

我们将始终坚持以人民为中心的

创作导向,推出更多文艺精品,讲好浙

江故事、中国故事。

我们要打造的幸福河湖,是安全

的、健康的、美丽的、有活力的,同时也

是富民的河湖。我们贯通河湖生态廊

道,提升了城市品质,也促进了产业集聚、人

才集中;通过活水绕村美景,为乡村固地

制宜探索新业态打好基础;注重共建共管

共享,以“水利+”